

КАК СОЗДАВАЛСЯ САМЫЙ ЗНАМЕНИТЫЙ САЙТ КУРОРТНОГО РАЙОНА

АЛЕКСАНДР БРАВО помнит еще систему ФИДО, а о ней помнят только те, кто, как и он, начинал с первых модемных информационных сетей. Сегодня его сайт – самый популярный сайт Курортного района. Он функционирует уже 10 лет. Его популярность была наглядно доказана несколько лет назад. Тогда одного объявления, размещенного на этом сайте, стало достаточно, чтобы собрать первую, но очень многочисленную зеленогорскую «таксовку» – парад такс у скульптуры маленькой охотничьей собаки.

Тема нашего интервью – сайт и, конечно, его наполнение. Поэтому неслучайно мы так много говорили об истории – краеведение занимает здесь почетное место. Есть даже специальный раздел «терра инкогнита».



– Расскажите, как все началось?

– По профессии я программист, занимаюсь автоматизированными системами испытаний сложных технических объектов в Центральном котлотурбинном научно-исследовательском институте им. Ползунова, поэтому все, что связано с информационными технологиями мне близко.

– То есть принадлежите к кругу научно-технической интеллигенции – тех, кому не надо объяснять модернизацию, – вы и так в ней всегда участвовали. И, конечно, вы творческий человек?

– Можно сказать проще: наверное, развитие моих творческих увлечений – фотографии, компьютерного дизайна, краеведения – шло параллельно раскрутке нашего сайта. У нас есть форум – он предполагает обмен информацией, появление новых контактов, идей. Люди со всего мира пишут, в том числе бывшие жители нашего города: делятся интересными историями, забытыми фактами, старыми фотографиями.

– Откройте секрет: как на сайт попали старые послевоенные газеты, начиная с 1946 года и до 70-х, с уникальными фотографиями – «Здравница», «Сестрорецкий рабочий»?

– Как и большинство материалов – благодаря инициативе

всех посетителей сайта. Увидели, прочитали, написали. Эти материалы прислали один человек по имени Георгий – я даже фамилию его не знаю. Он не поленился сходить в Публичку, все перефотографировал.

Вы заметили: значительное место на сайте мы отдаем обычной городской жизни. Людей всегда интересует, что было раньше. И к нам стекается масса таких историй. Например, из недавнего: теперешний житель Канады, бывший зеленогорский дачник, рассказал нам историю лучшего послевоенного дамского портного Ленинграда, который обшивал знаменитостей, – ему за это еще в советское время позволили купить дачу в Зеленогорске. Или еще: про источник с иконкой на Лиственном переулке я тоже узнал на нашем форуме.

– Рассказы Льва Зайцева из жизни Зеленогорска советского периода немного напоминают прозу Довлатова, как вы их заполучили?

– С Львом Зайцевым мы тоже установили связь через Интернет. Он написал на форум. Сегодня он живет в Крыму. Его немного хулиганские рассказы полюбились очень многим.

– Все время хотела спросить: вам не кажется, что название «Терийоки» – не патриотично?

– Когда мы с моим братом Михаилом только задумывали сайт, имя «зеленогорск.спб.ру» было занято. Михаил – очень продвинутый в этой области человек, он стоял у истоков системы «ФИДО» – прообраза нынешнего Интернета в Санкт-Петербурге. Так как слово «Зеленогорск» уже кто-то успел застолбить, мы с нашим другом Владимиром Котляром решили использовать в названии слово «Терийоки» – так город назывался раньше, кстати, в составе России он носил это имя на протяжении более двух веков – с 1711 до 1918 год. Именно поэтому оно мне не кажется не патриотичным. И потом, с ним связаны захватывающие истории городской жизни и блестящие имена – Александра Блока, Николая Гумилева, Всеволода Мейерхольда... В Терийоках отдыхал весь цвет русской интеллигенции! Название «Зеленогорск» город

получил только в 1948 году, так что первые годы советской истории и начало преобразования его в город-курорт тоже связано с именем Терийоки.

Позже нам удалось договориться с бывшим владельцем названия «Зеленогорск.спб.ру» – теперь это сайт муниципального образования. Сайты «Терийоки» и «Зеленогорск» связаны между собой. Единственное отличие – у второго больше официальной информации, относящейся к деятельности муниципального образования.

– Вы как-то сказали, что если бы историю Терийок хорошо помнили, то, скорее всего, Хрущеву бы не позволили совершить те ошибки, которые он сделал, присоединив в свое время Крым, Севастополь к Украине.

– В случае с Крымом и Севастополем была сделана та же ошибка, что с Выборгской губернией в царское время. Даже поразительно, насколько похожи эти случаи. Выборгская губерния, к которой были причислены Терийоки, отошла к России после победы Петра Первого над Швецией в Северной войне по Ништадтскому договору 1721 г. Много позже, в 1807 году, в результате подписания Тильзитского мира к России присоединили Великое княжество Финляндское, в 1811 году Александр I своим указом включил Выборгскую губернию в состав Финляндского княжества. Самостоятельным государством Финляндия стала в конце 1917 года, а по Тартускому мирному договору 1920 года стороны договорились, что советско-финляндская граница будет соответствовать прежней границе Великого княжества Финляндского.

– То есть, после заключения Брестского мира Великое княжество финляндское стало отдельным государством впервые в своей истории.

– И если бы в финляндское княжество не включили в свое время Выборгскую губернию, то, скорее всего, эти земли всегда бы оставались нашими, и не потребовалось бы проливать кровь двух народов, чтобы защитить Ленинград и восстановить историческую справедливость? Меня лично потрясают цифры потерь –

КО ДНЮ
ЗЕЛЕНОГОРСКА

многом с тем, что армия была к ней не готова. Говоря об этом, можно рассуждать о стратегической задаче, но было бы несправедливо забывать о человеческой, гуманной стороне.

В Зеленогорске об этом помнят. В этом году был заражен «Вечный огонь» на мемориале «Неизвестного солдата». Мы испытываем также большое уважение к чувствам финнов, их ностальгия трогает и нас, они приезжают на праздник нашего города, и мы их всегда тепло встречаем.

Беседовала
Лариса Голубева

С сайта

Terijoki.spb.ru
Зеленогорск

ПОЧТИ ПО ЗОЩЕНКО

газета «Ленинградская Здравница»,
1957 год

ОБ УВАЖЕНИИ К КИНОЗРИТЕЛЯМ

Трудящиеся и отдыхающие Зеленогорска имеют хорошие возможности для культурного отдыха и развлечений. Большой популярностью у населения пользуется Летний кинотеатр, находящийся в Парке культуры и отдыха. В нем просторный зал, хорошая киноаппаратура.

Однако обслуживание зрителей в этом кинотеатре оставляет желать много лучшего. В последних рядах зала из-за шума в кинобудке зачастую не слышно кинозаписи. Иногда киномеханики так громко разговаривают между собой, что зритель не слышит звукозаписи фильма.

Так было и на днях. Во время демонстрации очередного фильма в кинобудке поднялся такой шум, что зрители были вынуждены потребовать наведения соответствующего порядка в ней. Однако на это никто не обратил внимания, шум продолжался.

Возмущенные таким поведением киноработников, зрители в количестве 20 человек обратились к администрации кинотеатра с претензиями.

Старший киномеханик т. Болдырев в ответ на это заявил:

– Вы ничего не понимаете! Вот когда в кинобудке сделают капитальный ремонт, тогда и будет порядок. А сейчас мы так и будем разговаривать.

Эти факты говорят о том, что среди работников Зеленогорского парка культуры и отдыха низка производственная дисциплина, слабо поставлена и воспитательная работа в коллективе.

Н. Алексеев



1958 г. В Зеленогорском парке культуры и отдыха

Потому что на 10 девчонок по статистике меньше ребят...